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ATA Nº 05/2025/CPG 
 
Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia dez de 1 

julho de 2025, no Auditório da Pós-Graduação 801, Bloco B, Campus Santo André. A reunião foi 2 

presidida pelo Pró-Reitor Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e contou com a 3 

presença dos membros da CPG: Carlos Alberto da Silva; Cesar Augusto João Ribeiro; Christiane 4 

Bertachini Lombello; Fabricio Olivetti de França; Fernanda Franzolin; Geraldo Cardoso de 5 

Oliveira Neto; Janaína de Souza Garcia; Jeverson Teodoro Arantes Junior; Joel David Melo 6 

Trujillo; Jose Luis Azcue Puma; Karl Peter Burr; Ricardo Gaspar; Ricardo Hideo Taniwaki; Ricardo 7 

Suyama; Rodrigo de Freitas Bueno e Rômulo Gonçalves Lins. Representante TA: Marly 8 

Conceição do Rego. Representante Discente: Daniel Cavalcante de Oliveira.  Informes da Pró-9 

Reitoria de Pós-Graduação. 1. Prof. João Paulo informa que as Pró-Reitorias de Pós-Graduação; 10 

de Pesquisa; e de Assuntos Comunitários e Políticas Afirmativas definiram conjuntamente que 11 

os alunos autorizados a acessarem os laboratórios durante a semana terão suas autorizações 12 

de acesso estendidas aos finais de semana e feriados. No momento, está sendo verificado 13 

como a Segurança pode ter acesso às listas dos alunos no cadastro dos laboratórios do SIG. 2. 14 

Em breve será lançado um edital para discentes mães receberem subsídio do valor total da 15 

refeição do Restaurante Universitário, pelo menos uma vez ao dia. Esta é a primeira ação de 16 

política de inclusão e permanência na pós-graduação, que futuramente deve ser estendida a 17 

outros públicos. 3. Informa que prof. Charles entrou em contato com os coordenadores dos 18 

programas para implementação das bolsas do CNPq. 4. Os recursos PROAP foram liberados 19 

pela Capes. Recomenda aos coordenadores divulgarem o calendário entre os docentes e 20 

discentes dos programas e também sugere que evitem restringir os valores dos pedidos. 5. O 21 

edital do programa Capes Global ainda não foi publicado. Assim que houver novidades será 22 

informado a todos. 6. Aconselha aos coordenadores manterem as bolsas Capes ocupadas por 23 

conta da política de recolhimento das que não estão em uso. 7. Prof. Charles compartilhou com 24 

os programas o Guia Lilás, referente à Oficina Políticas e Procedimentos de Combate aos 25 

Assédios na UFABC, ocorrida no dia 26 de junho. 8.  A Capes comunicou o aceite da UFABC no 26 

programa GoPG, que é o sistema que integrará as informações lançadas no SIGAA ao Sucupira. 27 

A intenção é que no próximo Coleta de Dados o sistema já esteja automatizado. Informes das 28 

Coordenações dos Programas. 1. Prof. César, coordenador do PPG em Biossistemas, relata uma 29 

situação ocorrida no Campus São Bernardo com a profa. Renata Simões, que foi abordada por 30 

um homem que não integra o quadro de servidores ou alunos, quando se deslocava para uma 31 

reunião e, posteriormente, recebeu um e-mail dele. A professora registrou Boletim de 32 

Ocorrência como importunação sexual. 2. Profa. Janaína Garcia, coordenadora do PPG em 33 

Química, informa que o programa irá promover uma atividade chamada O que vem depois da 34 

pós? Um diálogo sobre carreira e seus dilemas, no dia 23 de junho, às 15h, para os alunos de 35 

pós-graduação. 3. Prof. Ricardo Gaspar, coordenador do PPG em Engenharia e Gestão da 36 

Inovação, informa que os professores estão recebendo e-mails sobre prazos de conclusão e 37 
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estão ficando com dúvidas. Prof. João Paulo explica que é um lembrete referente ao prazo de 38 

qualificação, mas já foi suspenso. 4. Profa. Fernanda Franzolin, vice-coordenadora do PPG em 39 

Ensino, comenta sobre a possibilidade de coorientadores participarem de bancas sem direito a 40 

voto, como é permitido pelo Regimento da Pós-Graduação. Ela informa que não está 41 

conseguindo fazer o cadastro da banca junto à PROPG. Prof. João Paulo sugere inserir nas 42 

observações da ata de defesa que o coorientador participou da arguição sem direito a voto, 43 

mas é necessário fazer o cadastro dele como membro titular da banca. Pauta: 1. Referenda das 44 

Decisões do Presidente da CPG. A Comissão referenda as decisões do Presidente, que serão 45 

publicadas no Boletim de Serviço da UFABC e ficarão disponíveis para consulta no site da 46 

PROPG. 2. Revisão das Normas do PPG em Ensino e História das Ciências e da Matemática. 47 

Profa. Fernanda expõe os principais pontos de mudança, juntamente com a alteração do nome 48 

da linha de pesquisa 3, que passará de “História das Ciências e Matemática e interfaces com a 49 

Educação – HC” para “Saberes históricos e científicos em diferentes espaços e tempos e suas 50 

interfaces com o Ensino de Ciências e de Matemática – SHC”. Fica acordado que a relatoria será 51 

feita na reunião do dia 07 de agosto, pelo PPG em Evolução e Diversidade, que foi o último 52 

curso a fazer a revisão de suas normas. Não havendo nada mais a declarar, prof. João Paulo deu 53 

por encerrada a reunião, da qual eu, Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e 54 

aprovada por todos os presentes.55 
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